
 

美和保育園自己評価考察 

令和 5年 3月 

 

1. 自己評価の方法 

職員にアンケートを実施 

結果から保育の事故の評価、改善点を見つけ、検討していく。 

 

2. 集計結果から見えてくること 

〇高評価について 

・ほとんどの項目で、「たいへんよい、よい」の意見が多くほとんどの項目で 80％以上を占めている。 

自分たちの保育に自信をもって行ってきていることが伺える。 

・高評価の中では、特に保護者支援については、「たいへんよい、よい」がほぼ 100％に達している。 

 いかに職員が、保護者との対応を重要に考えているかがわかる。特に「保護者の子育てを支え、相 

談、意見に対して誠意を持って対応している」項目では「、たいへんよい」が多く、保護者の子育 

てに対して理解し、心から寄り添って保育していることがわかる。 

・研修についても高評価であり保育の向上のために、意欲的に取り組んでいることがわかる。 

また、園内の研修の内容や参加について理解し、保育に生かそうとしている。 

〇検討や改善について 

・保育目標や、保育の理念について検討や改善が必要であると考えている職員が多い。特に保育の理 

念や保育方針について全職員の周知が十分でない、周知する必要があると思っていると考えられる。 

・設備の安全に関して不安な部分があると考えているようで、特に不審者対応に検討が必要との意 

見が多い。 

地位の交流について検討が必要であるとの意見が多かった。特に地域との触れ合いの場所への積 

極的な参加の必要性を感じているよう。 

3，今後の改善点について 

  ・保育の理念や保育方針について、職員間での話し合いを多く持ち、より理解していくことが保育の 

向上や全職員間での周知につながると考える。職員会議などで議題に挙げ、検討していきたい。ま 

た、保育の意計画や行事などでも、保育の理念や保育方針に合っているか、沿っているかを検証し 

て内容を決めていきたい。 

  ・職員の危機管理について、危機管理マニュアルの見直しや、理解を深めるような機会を作り、検討 

していく。また、設備について職員と話し合い、改善点やより安全を深める取り組みについて係り 

を中心に検討を進めていく。 

危機管理に関しては、外部の講師や業者による講習などを取り入れていく。 

  ・保育の内容への理解をより深め、向上につながるように職員会議やクラスや乳児部、幼児部等 

   各部署での話し合い持ち、情報を交換し、園全体で理解を深めるようにする。また、職員からの希 

望する研修内容や方法を出し合ってもらい、研修への意欲を高め保育の理解に努めていけるよう 

にする。 

 

 

 



 

美和保育園自己評価結果 

 

1 年を振り返り本園の保育・教育全般を総合的に評価し、次年度の保育計画に行かせる方向で記入してください。 

記入方法 

・Ａ，Ｂ，Ⅽ，Ⅾの 4段階評価です。該当する欄に○をつけてください。 

・項目ごとに意見、改善策を記述してください。 

 

 

項目 内 容 Ａ Ｂ Ⅽ Ⅾ 意見・改善策 

保育       

目標 園目標の具体化に向け、乳幼児の実態を踏まえた計画になっている 1 12 2 1 

につ 保育の理念、保育方針、全体的な計画を全職員に周知している  7 8 1 

いて 全体的な計画を基に行事や園外保育を計画し実践、評価している  11 4 1 

保育 指導計画は乳幼児の実態に即して作成している 2 13 1   

につ 保育指針に基づく援助、支援を適切に行っている 1 13 2  

いて 素材、用具を適切に活用している 2 11 3  

 環境の構成を意識した保育や過程を常に工夫している 2 11 3  

行事 行事の種類や実施回数は適切か 1 10 3 1  

につ 行事のねらいを計画や実施に十分生かしている 2 11 3  

いて 保護者の意見を取り入れている 1 11 3 1 

      

設備 施設内外・安全点検を計画的に行っているか 2 11 4   

安全 遊具・用具等を活用しやすいように整理、保管している 2 10 4  

 不審者に対する周到な配慮を行っている 1 7 8  

 職員が危機管理意識を常に持ち、緊急時に対応できるようにしている 2 7 7  

経営 

組織 

職務内容が明確で協同できる体制になっている 1 8 6 1  

係の仕事の分担、割り当ては適切か 1 8 7  

各種会議を適切かつ効率的に進めている 1 10 5  

評価、諸記録を集積しているか 1 13 1 1 

研修 園内研修は保育目標の具体化に繋がるものであるか 5 11    

研修会、講習会への参加体制の充実を図っているか 3 12 1  

研修会、講習会での内容を所内に還元しているか 1 10 5  

地域 

交流 

参観や保育、授業とうに参加するなどして小学校の教育を理解しているか 1 9 4 1  

地域とのふれあいの場に積極的に参加し交流を持っているか 3 7 5 1 

施設の情報をホームページなどで地域に発信しているか  13 1 2 

保護 

者 

支援 

保護者に対し、園の保育内容や子供の姿がわかるような発信をしているか 3 13    

保護者の状況等、個人情報の漏えいに気をつけている 4 10 1  

保護者の子育てを支え、相談、意見に対して誠意をもって対応している 5 11   

 

Ａ たいへんよい 

Ｂ よい 

Ⅽ 一部検討を要する 

Ⅾ 改善を要する 


